

筑牢劳动者职业健康“保护墙”

——我市扎实推进职业病防治工作侧记

王洪彬 吴新奇

近年来,伴随着工业化、城镇化的深入发展,职业危害越来越多、越来越复杂,职业病防治日益成为社会关注的重点。企业生产过程不同程度地存在粉尘、化学品、噪声等职业病危险因素。化解职业病之痛,关键在于积极预防——基于这一认识,我市把职业病防治作为一项重点民生工作来抓,不断健全、规范职业病防治体系,提高专业防治能力,促进安全、和谐、健康发展。

广宣传提能力 保障机制形成大合力

机制的不断完善,对于做好职业病防治尤为关键。为此,我市先后印发了《关于加强滁州市职业健康检查机构监督管理工作的通知》《关于做好滁州市疑似职业病和职业病报告监督管理工作的通知》等,强化职业健康检查机构监督管理。目前,已开展职业健康督查检查105次,检查医疗卫生单位237家次,全市11家职业健康体检机构督查实现全覆盖。

保障职业健康,人才和机构是关键。积极开展职业健康专家推荐工作,筹备组建滁州市

职业健康专家库,切实发挥专家的技术支撑作用;赴淮北市考察学习,筹备建立职业健康检查质控中心;推进县级疾控监测能力提升,投入150余万元,购买职业病防治相关仪器160台;指导我市1家服务机构开展资质升级工作,机构资质由丙级升级为乙级。

在做好机制保障的同时,我市还积极利用多种宣传形式,普及职业安全健康常识和法律常识,形成全方位、多角度的立体宣传格局。

扎实推进《职业病防治法》宣传周活动。市卫健委会同市总工会、人社等部门联合开展宣传培训;市、县两级投放近千余辆公交车视频,累计播放近24万次,开展专题宣讲165次,新制作动漫、公益性广告等全新短视频8个、宣传海报和折页30余种,印发宣传材料23150份,开展现场咨询活动53场,开展免费诊疗活动3次,活动宣传受众人数超过15万。

开展职业健康传播作品征集评选活动。市、县两级累计制作视频作品10个,图文作品24个。做好“健康达人”申报宣传动员工作。联合市总工会,开展“职业健康达人”宣传活动,督促各地从重点行业选择3人以上作为候选人,同

时,市级对接10家职业健康基础良好的单位,鼓励企业内部先行培育候选人。目前,正在审核第一批53名候选人申报材料。

做好公众号推广工作。按照省卫健委要求,推广“安徽职业健康”公众号,目前,我市已有3175人关注,成功投稿15篇。职业健康网系统信息报送工作已完成,职业健康检查个案卡报告18456张,任务完成数384.5%。

深摸底严执法 诚惩相辅取得大实效

“开展职业病防治工作,要以主动作为的态势,做到事前参与、事中有为、事后有位”。这是市卫健委在职业病防治工作中承担的角色。近年来,市卫健委主动作为,突出管控结合、源头治理,先后开展多项专项治理工作,努力从源头维护职工的安全健康权益,不断增强广大职工获得感、幸福感和安全感。

规范技术服务机构行为。督促近年来在滁州开展业务的19家机构延长服务链,按要求备案,目前已备案15家。开展职业病危害因素评价项目延伸检查,实现全市职业卫生技术服务

机构监督检查全覆盖。针对用人单位职业健康宣传培训组织开展专项督查检查,重点查看用人单位主要负责人和职业健康管理人员取证情况、劳动者上岗前和在岗期间职业健康培训情况等。

同时,市卫健委以职业病防护设施“三同时”为突破口,按照事中事后监管的要求,加强对建设单位组织的验收活动和验收结果的监督检查。目前,全市开展职业病危害评价项目132个。推进职业病随访工作,累计随访尘肺病患者257人。

值得一提的是,市卫健委还积极对接市卫生监督执法支队,明确将执法处罚情况作为年度科室考核一个重要指标;开展执法专项行动,开展机构改革以来疑似职业病和职业病报告情况进行专项整治,目前已约谈了4家未落实报告的用人单位,并给予行政处罚。针对处罚工作推进力度不足的县,联合市卫生监督执法支队加强现场督查指导。截至目前,全市共检查用人单位301家次,下达文书209份,立案查处15起,累计处罚46.9万元,全市8个县(市、区)已有6个县(市、区)落实了经济处罚案件。

市一院举行住院医师规范化培训

近日,市一院住院医师规范化培训2018级结业暨2021级开班典礼举行。

典礼上,介绍了今年医院规培学员招收情况,回顾了三年来医院住培工作的发展,总结了住培工作所取得的成绩。随后,专业基地及带教老师代表、2018级学员代表、2021级新生代表先后发言,分享专业基地管理、教学经验和学习方法、心得体会。全体参会人员共同重温了《医学生誓言》。最后,全体住培学员与市卫健委领导、医院领导、各专业基地负责人、带教老师合影留念。

据悉,2021级住培学员们将接受近一个月的岗前培训。培训内容丰富多彩,除医疗核心制度、病历书写规范、抗菌药物合理使用、临床输血相关知识、医学人文以及心肺复苏等临床基本专业技能培训外,培训内容及形式也进一步多元化,住培基地与专业基地分层进行岗前培训,进一步发挥及强化专业基地的主责意识。(张岚岚)

市二院开展疫情防控专项培训

为积极应对新冠肺炎疫情,进一步提高全院医务人员疫情防控能力,近日,滁州市第二人民医院组织开展重点岗位人员院感防控知识技能专项培训。

培训根据职工岗位不同,针对性地对核酸采样人员、预检分诊人员、发热门诊人员、各科室(病区)护士长及物业保洁保安等分批次开展。通过理论教学、操作实践及现场考核的形式,进一步夯实职工的个人防护、清洁消毒、医疗废物处置等多方面院感防控知识,降低院内感染风险。

本次培训是在全员感控培训基础上的再巩固,全院各岗位、各类别人员的院感防控意识和实操能力实现了再加强,医院院感防控工作精准化、规范化水平得到有效提升。(苏靖涵)

市中西医结合灸法组召开“葫芦灸”培训会

为充分发挥中医护理小组专业职能,增强医院中医特色护理服务能力,近日,滁州市中西医结合医院名中医护理亚专业学组之灸法组开展三新技术——“葫芦灸”中医操作培训。

培训会上,省中医护理骨干史瑞晓进行理论授课并示范操作流程。学员们练习操作手法,积极讨论如何在临床更好地运用,现场气氛浓厚、反响强烈。

葫芦灸谐音“福禄灸”,从传统古中医学基础上创建而来。由两个天然成熟的亚腰葫芦作为灸器主体,加上特制底座,以葫芦底部粗隆部分为燃灸室,里面涂有一定厚度精心调配的阻燃剂,使得葫芦十分耐热且又结实,其独特的外形构造便于操作,又可同时多穴位施灸,能够更好地发挥熏灸的治疗作用。

“葫芦灸将葫芦与艾灸相结合,提升艾灸的功效,弥补了传统艾灸的不足之处。不仅操作简便、省力,还是一个灸法器具的创新。同时,配备的排烟管道也有效解决了艾灸排烟的难题,展现了无烟、环保的特点,更容易被人接受。希望学员们认真练习、相互切磋讨论,将这项新技术学实、学透、学精,不断打磨自身技术水平,更好地为患者提供经济、简便、安全、有效的中医特色护理服务。”滁州市中西医结合医院中医教学组相关负责人表示。(陈永华 张宏敏)

市卫生监督执法支队筑牢疫情防控防线

近日,滁州市新冠肺炎疫情防控指挥部发布通告,要求全市未设置发热门诊的医疗机构,特别是乡镇卫生院、社区卫生服务中心(站)、村卫生室、个体诊所不得接诊、收治发热患者;商场超市、酒店宾馆、KTV、影院、浴室等公共场所要严格落实佩戴口罩、测体温、扫码通行等措施。

滁州市卫生监督执法支队闻令而动、听令而行,立即组织全市卫生监督机构进一步加强各级各类型医疗卫生机构和重点公共场所的疫情防控监督检查。

加强医疗卫生机构监督检查。7月20日江苏省南京市发生本土聚集性疫情,为积极应对,支队围绕疫情防控 and 院感控制要求,重点监督检查医疗机构是否严格落实预检分诊制度、院区是否实行封闭化管理、诊室是否落实“一医一患一诊室”、疫苗接种是否按疫情防控要求有序规范开展等。截至目前,全市共监督检查各级各类医疗卫生机构(或医疗点)2795户次,下达《卫生监督意见书》1127份责令整改或指导疫情防控。期间,因疫情防控措施落实不到位关停(或责令停业整顿)个体诊所、村卫生室等医疗机构30家,对6家医疗机构依法作出行政处罚。

加强重点公共场所监督检查。持续加强对商场超市、酒店宾馆、KTV等人群相对密集公共场所的监督检查,重点查看是否按要求落实“亮(扫)码+戴口罩+测体温”、通风、消毒等防控措施。截至目前,全市共监督检查各类公共场所2915户次,下达《卫生监督意见书》1406份。(李冲)



遗失

滁州市邦拓汽车服务有限公司不慎遗失公章一枚,编码:3411030112278,现声明作废。

遗失段智荣(身份证号:341102197912230626)2013年审领的助理工程师资格证(水利水电专业),声明作废。

遗失来安县新思维广告传媒有限公司(统一社会信用代码:91341122566368111R)公章一枚,声明作废。

遗失滁州开顺建筑工程有限公司(统一社会信用代码:91341122MA2UYA238J)法人章一枚(胡道贵印),声明作废。

遗失全椒县农业机械监理站事业单位法人证书副本,统一社会信用代码:123411244861442067,声明作废。

注销登记公告

全椒县农业机械监理站,安徽省农业广播电视学校全椒分校、全椒县农村能源推广站、全椒县武岗动物防疫监督检查站、全椒县动物卫生监督所、全椒县农机化技术推广服务站拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2021年8月19日起90日内向清算组申报债权。特此公告。

拟申请注销登记公告

滁州市琅琊区产权交易中心(统一社会信用代码:123411026910705097)拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2021年8月19日起90日内向本清算组申报债权。特此公告。滁州市琅琊区产权交易中心 2021年8月18日

拟申请注销登记公告

全椒县新型农村合作医疗管理中心拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2021年8月16日起90日内向本清算组申报债权。

滁州日报社广告中心合作热线

0560-2175666
15755009999

天长办事处 简主任 13955097038

文明健康·有你有我 | 共筑新风

文明礼让 互敬互爱

车让人,人快走,快速通过莫停留

人人都是滁州形象 处处展示城市文明

由市级文明单位 全椒县道路运输管理服务中心 特约刊登